

平安共建

**买下电动自行车
20分钟就上好牌****杭州交警推出
“线上社会办”便民举措**

本报记者 许金妮

本报讯 自7月1日《浙江省电动自行车管理条例》实施以来,杭州迎来了电动自行车上牌高峰。天气炎热、人多扎堆,为解决群众的燃眉之急,杭州交警推出了“线上社会办”便民举措。

“买完车后,20分钟就上好牌了。”7月22日上午,住在西湖区的许先生在家附近的一家电动自行车店买了一辆车,当即就由店家帮忙上好了车牌。“只需看完一段电动自行车交通安全宣教视频,再把身份证件、购车发票、车辆合格证等相关材料交给店家,就可以帮忙办理。”上完车牌后,许先生直呼方便。

据了解,杭州已经有100个可以帮忙办理电动自行车上牌的便民服务点,这些服务点仅限为授权品牌范围内的电动自行车上牌登记,自愿为群众提供上牌服务,不以任何名义收取费用。

以后,这100个便民服务点将完成买车上牌一条龙服务。“这样一来,既能方便居民,又能从源头上遏制非标电动自行车进入市场。”杭州交警文教中队副中队长叶建江说。

**联合出台保障机制
维护退役军人权益**

通讯员 滨检 本报记者 王亚

本报讯 近日,杭州滨江区检察院与区退役军人事务局联合出台《关于行政检察与退役军人保障相衔接促进行政争议实质性化解的工作意见》(以下简称“意见”),加强双方在行政检察中的协作配合。

意见的出台源于区检察院今年6月办理的一起案件。当时,检察院在介入调解一起多名农民工工资被拖欠的行政处罚案件时,发现其中一名被拖欠人蔡某某系退役军人。因该案涉及工程承包、项目分包、劳动合同签订等多项经济、行政法律关系,案情疑难复杂。最终,在多方努力下,蔡某某等人被拖欠的工资得以支付。案件办理完毕,为进一步保障退役军人的合法权益,区检察院与区退役军人事务局进行沟通,联合出台意见。

意见明确规定,检察院和退役军人事务局在办理涉及退役军人的行政检察案件时,应及时向对方通报;检察院需向退役军人事务局核实退役军人身份信息等情况时,退役军人事务局应协助配合。同时,检察院在办理涉及退役军人行政检察案件中,可以邀请退役军人事务局派员参加调解、听证等活动;退役军人事务局在维护退役军人合法权益中涉及行政检察的案件,可以通过向检察院移送案件、邀请派员介入等方式,共同维护退役军人的合法权利。

**货车冒烟起火
警民协力灭火**

通讯员 柳环环

本报讯 近日,一辆满载家具的货车行驶到104国道平阳县鳌江镇广场路口时,突然冒烟起火。所幸,在交警和其他市民的帮助下,火势得到控制,没有造成大的损失。

监控显示,当时,这辆货车突然停靠路边,车内三名人员下车查看车斗。车斗靠近车头的位置冒起了白烟,他们刚把货物拉开,火苗就冒了出来。很快,交警赶到了现场。

有两辆小轿车的驾驶员发现货车起火后,立刻停车,主动送上自己车里的灭火器,并和交警、驾驶员一起灭火。

在众人的奋力扑救下,大约7分钟后,明火被扑灭,未造成大的损失。据了解,这辆货车是从温州往平阳运输家具的。行驶中,驾驶员闻到烧焦的味道,赶紧停车查看,幸好火被及时扑灭。

平安风景

**做好“传、帮、带”
高效化解矛盾纠纷**

通讯员 越平

本报讯 近日,绍兴市公安局越城分局皋埠派出所举行争创省级“枫桥式公安派出所”暨“我帮您”拜师仪式,新民警蒋焘向“580大调解中心”团队核心、从警40多年即将荣休的老民警田德民献花拜师,这也意味着矛盾化解力量薪火相传。

“皋埠580大调解中心”由派出所、司法所、法律服务中心、法院、检察院等5个相关职能部门联合办公,灵活运用人民调解、行政调解、司法调解、民事调解、诉前调解、警务调解、信访调解、劳资调解等8类调解模式,实现矛盾纠纷化解归“0”。自2012年10月正式运行以来,中心已调解各类纠纷7000多起,促进矛盾化解,维护区域平安,赢得社会各界好评,成为皋埠街道平安综治建设工作的一块品牌。

今年是皋埠派出所省级“枫桥式公安派出所”创建年,该所在“580大调解中心”的基础上创立“我帮您”调解品牌。下一步,该所将发扬越城公安“传、帮、带”的优良传统,并借力义警组织等社会力量,创新警务工作机制,推动平安建设再上新台阶。

面对面辅导 构筑心理防线

7月22日,中国海警局第一航空大队邀请宁波市心理援助协会开展共建活动,进行面对面心理辅导,组织专题授课和心理健康普查。

“心理辅导人员的到来就像一场及时雨,解了我们的燃眉之急。”大队政治处主任吴张军说,受疫情影响,营区长时间处于封闭状态,一些人的情绪和心理出现波动,不仅影响个人身心健康,也不利于队伍稳定,急需专业人士开展针对性的心理辅导工作。

据悉,中国海警局第一航空大队与宁波市心理援助协会达成共识,协会将提供优质资源,不定期为大队开展理论授课宣讲、心理骨干培训、心理测试分析、心理干预等服务活动,为打造过硬航空执法队伍尽一份力。

通讯员 晏超

**严查暑期校外培训机构**

近日,义乌市赤岸镇综治办牵头,联合公安、执法、消防、市场监管、卫监、学校、社会事务办等部门成立联合专项督查组,开展全镇暑期校外培训机构专项检查活动,筑起安全管理的铜墙铁壁,确保校外教育机构学生学有所得、安全健康。

通讯员 傅佩雯



平安点滴

让诚信被执行人“重生”

通讯员 林跃 毛诗涵

本报讯 日前,缙云县法院在全市首立“执清”案件,成功办结2例个人债务集中清理案件。

作为丽水市首个“执清”案件试点单位,该院坚持执破融合理念,探索建立个人债务集中清理机制,为诚信者提供一个重新与社会对话的窗口。针对“诚信而不能”的债务人,该院启用“重生贷”,确保这类债务人基本的生存需求,帮助他们提前回归正常生活,同时也为债权人提前实现债权提供可能,从而营造了宽容失败、鼓励诚信的社会氛围。

持续优化营商环境

通讯员 陈礼萍

本报讯 近年来,景宁畲族自治县法院找准切入点和着力点,多措并举,为民营企业健康发展营造良好法治环境。

该院以无纸化办案为切入点,深化司法领域“最多跑一次”改革,依托“移动微法院”等平台在线立案、“云审判”,推行多案联审制度,简化审理流程,提高金融审判效率;进一步健全优化破产审判工作机制,设立管理人专项资金,提升破产管理人的履职积极性和能力;充分发挥调解组织作用,推进民间借贷协同治理。

巡回法庭走进农村

通讯员 陈群力

本报讯 近日,宁波奉化区法院方桥法庭走进后江村,开展巡回法庭活动,现场审理一起解除收养关系纠纷案。

当日上午9点多,村委会会议室内坐满了旁听人员,窗外人头攒动。由于这起纠纷案具有典型性,方桥法庭将庭审现场搬进了农村。经现场调解,当事人就收养关系、赡养问题及遗产分配等达成和解,案件顺利化解。

巡回法庭进农村,既能借助基层力量就地化解纠纷,也让村民零距离观摩庭审,达到“审理一案,教育一片”的效果。

“云审判”案件311起

通讯员 林娴

本报讯 今年上半年,温岭市法院充分运用智慧法院成果,大力推行网上办案常态化,通过“移动微法院”、“云审判”、在线调解等方式,实现审判执行工作线上高效有序办理。截至目前,已通过互联网开庭审理案件311起。

据悉,该院大力推行网上办案常态化,增设互联网法庭,为“云审判”顺利进行提供技术保障。同时,通过多次应用培训,解读演示网上庭审系统操作流程,建立微信群进行日常交流,确保干警能及时掌握网上开庭技能并快速应用。

绿色通道助力复工

通讯员 陈宓

本报讯 日前,温州市公安局出入境管理局受理窗口接待了一名特殊的申请人黄先生。

原来,黄先生在香港办有企业,本人持有国外永久居留,是华侨身份,原本的香港入境许可已过期,再加上受疫情影响,一直未能赴港,企业也因此迟迟无法复工复产。但当前赴港旅游签注和商务签注仍处于暂停受理状态,为此,他多次奔波于深圳和温州之间。

得知情况后,窗口民警为黄先生开启绿色通道,为他申请赴港其他类签注,帮助黄先生顺利出境。